

Příloha k protokolu o SZZ č.
Vysoká škola: FF JU, Ústav romanistiky
Datum odevzdání posudku: 12.8.2009

Předkladatelka: Jana ČADKOVÁ
Aprobace: SJEMO
Vedoucí bakalářské práce:
PhDr. Helena ZBUDILOVÁ, Ph.D.

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

EXPORTNÍ PŘÍLEŽITOSTI VE ŠPANĚLSKU

2009, 76 s.

Jana Čadková zvolila pro svou bakalářskou práci aktuální téma, které se zaměřuje na možnosti exportu českých podniků do Španělska, jež je jedním z nejvýznamnějších obchodních partnerů České republiky. Z předložené práce, která se zabývá obecným popisem i konkrétní analýzou investičních příležitostí, je patrné, že vzájemné obchodní a investiční vztahy obou zemí procházejí dynamickým rozvojem především v posledních pěti letech.

Bakalářská práce má logickou strukturu a svým rozsahem i obsahem odpovídá zadání. Předkladatelka volí cestu od obecného ke konkrétnímu, nejprve představuje ve velmi stručné formě vývoj česko-španělských obchodních vztahů s důrazem na období druhé poloviny minulého století a obohacuje svůj náhled o aktuální nástin vývoje v 21.století; usiluje o srovnání nejvýraznějších vývojových trendů španělského a českého hospodářství s ohledem na aktuální stav. Práci obohacuje o kapitulu „Překážky na španělském trhu“, ve které sumarizuje nejčastější chyby českých exportérů. Jádro práce spočívá v následujících šesti kapitolách, kde se detailně analyzují exportní příležitosti (4. část), bilaterální investice (5. část) a obchodní výměna (6. část). Bakalářskou práci studentka obohatila o poznatky z praxe získané v exportním oddělení české firmy, která obchoduje s několika státy včetně Španělska (7. a 8. kapitola). Závěrečná kapitola, zaměřená na spolupráci se španělskými firmami na projektech Evropské unie, bohužel neobsahuje konkrétní příklady spolupráce obou států na projektech řízených Evropskou komisí. V této části předkladatelka zůstala spíše v obecné rovině problematiky, což bylo způsobeno nedostatečným přístupem k podkladům. V následné diskuzi by Jana Čadková mohla představit zdroje, ze kterých se snažila tyto informace získat. Zajisté by stálo za zmínku uvést alespoň některý z příkladů týkajících se současných tendrů vyhlášených pro ČR ve Španělsku, např. spolupráci v oblasti obnovitelných zdrojů energie (firma Grupo Euroamerica Internacional). V bakalářské práci by bylo zajisté také třeba více zdůraznit činnost agentury Azulex, která provádí přímý monitoring exportních příležitostí nejen ve Španělsku a poskytuje tak cenné rady a služby našim exportérům.

Janě Čadkové se podařilo dostatečně zmapovat významné obchodní a investiční příležitosti v tradičních sektorech španělské ekonomiky (v oblasti stavebnictví, strojírenství, infrastruktury, životního prostředí, informačních technologií) i v sektorech expandujících v posledních letech (oblast logistiky a služeb).

Studentka prokázala schopnost orientace v základní problematice, pracovala s aktuálními statistikami, analýzami publikovanými na oficiálních internetových portálech či v odborných časopisech a ročenkách. Vzhledem k aktuálnosti zvoleného tématu se Jana Čadková potýkala především s nedostatkem odborných knižních publikací. Pokud se bude

tímto tématem zabývat v budoucnosti, bylo by vhodné využívat také informací ze španělského ekonomického tisku (např. *Gaceta de Negocios, Cinco días, Expansión*).

Z hlediska metodologické a metodické stránky práce studentka volila vhodnou terminologii. Stanovení zkoumaného problému a vytčení cíle práce považují za přiměřené a reálné. Metodické postupy, které volila, především analýza, komparace a heuristická metoda odpovídají cíli práce a schopnostem předkladatelky.

Přínos předložené práce spočívá v teoretické i praktické rovině. Umožňuje rozšířit povědomí o současných exportních možnostech ve Španělském království a systematizuje poznatky o dané problematice z globálního hlediska. Studentka dále obohacuje svůj náhled o praktické rady pocházející z vlastní praxe, což napomáhá identifikovat překážky podnikání ze strany českých exportérů, např. nepřipravenost a neprůbojnost českých podnikatelů, jazykovou bariéru a nedostatečnou reklamní kampaň v zahraničí.

Formální stránka bakalářské práce je z hlediska grafické a estetické úpravy celkem v pořádku. Jana Čadková se v konečné úpravě nevyvarovala několika nedostatků v oblasti jazykové. Chyby se objevují v textu psaném česky i španělsky. Uveďme několik příkladů: nesprávná interpunkce (např. s.10 - ...o 1,7 mil. více, než koncem roku 2007); překlipy (např. s.12 – Escitura); rozkolísanost písemné podoby (např. s.50 – 55 – desarrollo/ desarrollo).

Na závěr je třeba zhodnotit aktivitu studentky při zpracování bakalářské práce. Jana Čadková vykazovala pravidelnou a aktivní účast na konzultacích. Prokázala schopnost pracovat samostatně. Práce odpovídá požadavkům kladeným na bakalářské práce.

Po přihlédnutí ke všem výše uvedeným připomínkám **d o p o r u č u j i** bakalářskou práci Jany Čadkové k obhajobě.

Návrh na klasifikaci bakalářské práce: **v ý b o r n ě**


.....
PhDr. Helena ZBUDILOVÁ, Ph.D.
vedoucí bakalářské práce

V Českých Budějovicích dne 12.8.2009